

18岁男生饮酒后救同伴溺亡 法定义务还是见义勇为？

事件简述

一年前，河南清丰年仅18岁的王某威与同伴一起饮酒，酒后其中一人下河抓鱼遇险，王某威当即连衣服也未脱即下水施救，但不幸双双遇难。家人认为王某威的救人行为是见义勇为，向当地提出了申请。12月14日，王某威的哥哥王某超收到河南省清丰县见义勇为评定委员会的书面回复，称其弟弟的行为是履行了法定义务，不构成见义勇为。（来源：红星新闻）



(视觉中国)

网友评论

@SkyFox: 是一起喝酒的熟人，的确是尽义务为主。如果不是一起喝酒，那就见义勇为了。

@李十一郎·李泽清: 郑州有个类似案例，被认定为见义勇为。

@还很困的自然醒: 要看细节。如果酒局是王某威组织的，那他就救助义务。还要搞清楚同伴下水，是自陷风险还是受人怂恿，当然后者也不能算见义勇为。

@王海涛: 从鼓励角

度出发应定为见义勇为。

@空: 我觉得做了可以算作见义勇为，不去做就按照未履行义务处罚。

@收不到信的小伙子: 酒后相约去河里抓鱼就离谱!

@高鸣: 远离没有安全意识的人! 每个人的生命都是一样的，只有一次。都是成年人了，不要使自己的不当行为累及伤害到别人。远离没有安全意识的人，避免被伤害!

小编说两句

共同饮酒发生意外，同行人的义务是：提醒、劝阻、通知、辅助、照顾、护送等，那么舍命救人在不在内？似乎在履行法定义务和见义勇为的道德义务之间，产生了重合之处。类似的事件，情理与法治如何达到更好统一，或许是社会需要思考的。救助行为如果远超出应尽的义务，那也该鼓励。希望大家对于“好人有好报”的这份善意能够被延续。

男子中奖500听啤酒兑换被拒 酒厂：罐身规则写的500毫升

事件简述

近日，河南南阳，李先生喝崂山啤酒中奖，中奖信息显示3元换购青岛原酿500听，但兑换时被商家以活动过期为由拒绝。12月21日，崂山啤酒回应称外包装箱体及罐体上有明确解释：“凭拉环内

‘叁圆换购’字样，可在售点加3元换购青岛原酿500毫升罐壹罐”。我们依然无比感谢消费者善意的建议和提醒，我们将奖励这位消费者500听易拉罐产品。

(来源：沸点视频)

网友评论

@务实的理性乐观派: 为啥拉环和外包装解释说明不一样?

@郝鹏: 兑奖就是兑奖，怎么成“奖励”了?

@潘涛: 崂啤大气点，不就500听吗？买个好名声不好吗？

@串场绿茵: 玩不起就别玩，既然有消费者中奖了就给兑奖，又是“过期”、又是“奖励”的，有失厂家风度。

@半糖主义: “最终解释

权归本公司所有”这句话就是霸王条款!

@芦野无念: 同样的事儿，在游戏公司里更严重。不久前，某军事历史题材游戏许诺消费者的是替换付费商品，而后临时修改为置换，并且要求消费者再支付费用才可以置换。

@天海凡凡: 没诚信也能炒作品牌，另类营销，你能拿他怎么办?

小编说两句

先是“活动过期”不给兑换，后是“500听其实是500毫升”，这心情起伏如同过山车啊！稍有常识都知道，“听”绝对不等于“毫升”，无论是印错还是别的原因，都是商家过

失，这种“以我为准”的公关态度实在是减分。作为一家大企业，诚实守信痛快践诺才能赢得消费者好感，也是一次好的“出圈”宣传。这点道理都不明白?

 中国银行 无锡分行
BANK OF CHINA WUXI BRANCH

“我与中行共成长”征文选登。

献给我们共同的光

——庆祝无锡中行复建四十周年

我要轻轻说一声，我爱
低沉的声音充满感慨
我爱我刚进银行，用的第一把算盘
尽管后来它被计算器取代

我爱手工登记的古老存折
经办复核栏里，我和同事的名章还清晰存在
我爱交换，它承载着我青春的美好记忆
我爱押运员，戴上头盔扛起枪
我的生命顿时变得神圣而精彩

我爱我逝去的四十年
珍惜但不惋惜
我觉得我很荣幸
成为无锡中行的一员
一只尾箱，三尺柜台，开启银行柜员的岁月
承诺不变，微笑不变，平凡岗位一年又一年

我们曾经一起，度过年终决算的夜晚
用通宵的加班，送走旧岁，迎接新春第一天
我们曾经一起，寒冬酷暑外拓营销
风霜雪雨，熄不灭我们心中激烈的火焰

无锡大地洒遍了我们中行人的汗水
万家灯火映照着我们忙碌晚归的身影
……

四十年过去了
四十年的员工老了
四十年的无锡中行却正年轻

但我还在追求，还在寻觅
我挖出这些珍藏进脑海的记忆
时间虽把它变成琥珀

琥珀里依然跳动着温暖的心

衰老又有什么关系
只要爱不死去，生命也必然重生

把第一根白发偷偷夹在工作笔记里
举起火把，还能和年轻人走一程
把近视眼镜换成老花镜
电脑前的微笑一如四十年前纯真

改革潮头，我们和年轻人一起
挺立不屈的脊梁
峥嵘岁月，也一样铭刻着
我们铸就的辉煌

迎接挑战，我们仍有永不磨灭的信念
因为不青春的我们
依然有着青春的爱，荣光和梦想

这是我
一个老中行人的独白
献给四十岁的无锡中行
献给我们共同度过的青春时光

无锡分行内控与法律合规部 刘建奎



写给你的一封信

亲爱的无锡中行：

嘿，你好啊！你即将迎来四十岁的生日，而我也即将迈进人生25岁的大门。掐指一算，与你认识已经一年有余，我对你的印象也从那个红色古钱的标志到富有创造力的多元化。我在与你携手的500多个日子里，褪去青涩，逐渐成长。

犹记得第一次独立办理业务的自己，充满了忐忑与不安，混合着期待与好奇。害怕的是面对客户时自己手足无措，期待的是人生中第一次真正踏上工作岗位。还好，还好有坐在后面观察入微的师傅指点，还好有经验丰富的主办为我的授权“把关”。第一次独立上柜的那天永远不会忘记，回想那些当时感到复杂异常的业务，现在看来简直是“小菜一碟”啦。

犹记得第一次参加行内的集体活动，代表无锡分行参加省行首届气排球比赛。在江南大学排球馆训练的日子正值盛夏，虽然汗如雨下，却感觉再次回到了排球队的日子，一群人并肩作战，笑着跳着为同一个目标拼搏。当捧起冠军奖杯的那一刻，每个人脸上都笑意盈盈，我感受到团魂在此刻燃烧着。

犹记得第一次参加的省行运动会，印象最深刻的是当每一个无锡中行的运动员出场时，场边同事们的拉拉队大喊着“无锡加油！”。也许在体育竞赛中才能最近地感受到团队的凝聚力吧，我何其有幸。

犹记得第一次营销成功的喜悦，怀着跃跃欲试却又害怕被拒绝的心情，根据客户的账户金额以及资金短期内周转的情况，向他推荐了三年期的大额存单和结构性存



款两种选择。他的选择是三年期的大额存单，而且金额不小。那是一种难以描述的感觉，有些自豪，有些不可思议，有些惊讶，更多的是给了自己“下一次”的勇气。

犹记得第一个工作的网点，帅气的保安大叔在厅堂里指导客户填单而略显忙碌的身影，保洁阿姨也在向她年纪差不多的客户推荐手机上的理财产品，大堂经理忙的像旋转的陀螺……每个人都在积极努力，在自己的岗位上发光发热。

在这500多天的日子里似乎经历了许多，又似乎只略过了“冰山一角”。走过四十年风雨的你，我仅仅才感知到了其中短短的四分之一。你在历史的沉淀中焕发着前所未有的生机，让人忍不住想要靠近。就让我依偎在你的怀里，一起成长，在风雨中走向远方。

祝你：生日快乐！我亲爱的无锡中行！

无锡分行太湖新城支行 陈佳

